

淡江時報

2版 瓊瑤教材生動享數位教學
3版 外語教學研討會明年在淡江
4版 走廊攝影展 重現畢業風華樣貌

899期 中華民國 102年 6月10日 星期一

發行所/淡江大學 創辦人/張建邦 發行人/張家宜 社長/馬雨沛 社址/新北市淡水區英專路151號



珍愛生命，請撥打：
安心專線：0800-788-995(請幫幫，救救我)
24小時緊急事故聯絡電話：(02)2622-2173
諮詢輔導組：(02)2621-5656轉221、2491
張老師專線：1980(依舊著緊)
生命線：1995(請救救我)

MOS全國賽 本校攬 Word Excel 冠亞軍

4生爭取赴美參加世界賽

【記者李亞庭淡水校園報導】2013年世界盃電腦應用技能競賽1日進行全國總決賽，本校奪下2012版本的Word、Excel組冠、亞軍；Word組冠軍為統計二劉怡萍、亞軍是會計三魏雅澄；Excel組冠、亞軍分別是統計三許卉萱和統計二謝芝庭，這4人已入圍臺灣儲備訓練隊，即將參加為期1個月的培訓，將有機會代表臺灣前往美國參加全球總決賽，與世界選手一較高下。...



2013年世界盃電腦應用技能競賽全國總決賽中，Word組冠軍為本校統計二劉怡萍(左一)、亞軍會計三魏雅澄(左二)；Excel組冠、亞軍分別是統計三許卉萱(右二)和統計二謝芝庭(右一)。(攝影/謝佩穎)

遠颺換裝 畢業生海博出航
即將畢業的你已經準備好向下個人生階段出發了嗎？為祝福畢業生有美好的開始，由海事博物館承辦的「全速前進」畢業季活動將於13日(週四)至15日(週六)在海博館4樓舉行，提供畢業生留影紀念，每日限額50名，即日起開放預約，額滿為止。...

我與韓梨花女子大學締123姊妹校

【記者李亞庭淡水校園報導】本校與韓國梨花女子大學於2013年5月21日以通訊方式完成學術交流合作協議書之簽署，該校成為本校第123所國際姊妹校，第8所韓國姊妹校。國際事務副校長戴萬欽表示，本校近年來的目標，是與各國優秀姊妹校交流，而韓國梨花女子大學即是世界公認的優質大學，韓國傑出女性都出自於此大學，本校學務長韓志恩一直期待能與梨花女子大學有交流的機會，而今該校成為本校姊妹校，未來將進行交換學生及各項學術交流計畫。...

綠色能源學程 理工8系展跨領域成果

【記者李亞庭淡水校園報導】由工學院與理學院跨院合作的「綠色能源科技學分學程」將於14日(週五)13時在工學大樓舉行101學年度「綠色能源科技學分學程」計畫成果發表會。此學程為工學院建築學系、土木工程學系、水資源及環境工程學系、機械與機電工程學系、化學工程與材料工程學系、電機工程學系、航空太空工程學系與理學院化學系共8系跨領域合作的學分學程，工學院院長何啓東表示：「此學分學程是本校第一個向教育部申請補助通過的計畫案，參與學生非常踴躍，已超過200人！因為是跨系的合作，學生除了本科系的知識，還可以學到他的東西，對學生而言是很好的訓練。綠色能源的新興科技是與時俱進的，因此未來也將強化課程，聘請專業講師與業師蒞校授課，以學習導向帶動實作，讓學生將所學應用在實務上，對進入職場也有實際效用。」...

第69次校務會議 化學5系獲頒系所發展獎勵 通過教職員生違反學術倫理處理辦法

【記者劉正均淡水校園報導】本校第69次校務會議於7日在覺生國際會議廳舉行，現場與蘭陽校園同步視訊。會中公布「第一屆系所發展獎勵」名單，由化學系、電機系、資工系、企管系，以及資管系，各獲獎金15萬元。另外表揚建築系系主任黃瑞茂指導學生參加「樹梅坑溪環境藝術行動」獲第十一屆台新藝術獎年度視覺藝術獎，為校爭光頒贈獎金5萬元；而運管系於2013春之賽友友返校活動不遺餘力，績效卓著並頒贈獎狀。返校長於會中分享上月參訪韓國4所姊妹校的交流經驗，並揭示102學年度的教學行政革新研討會，將以高校Ranking為主題。...

女聯會健走合唱逗熱鬧 DIY香包慶端午

【記者陳安家、林好蘋淡水校園報導】6日女教職員工聯誼會熱鬧滾滾！紹謨游泳館大廳舉辦健走開幕、合唱團復班開唱，校長張家宜到場支持，尤其合唱團員增加男性職員，渾厚的歌聲令人回味，團員們練習《愛的真諦》、《夜來香》歌曲，將於18日榮退茶會中為退休人員獻藝。本學期共有62人參加健走，其中有11人獲全勤，其中4位已經兩學期全勤，由張校長頒發獎狀並致詞表示，很高興看到健走的推廣成效越來越好，希望能繼續保持。體育事務處體育長暨女聯會理事長蕭淑芬指出，看到越來越多人自發地加入健走等運動，表示重視健康的觀念和習慣已逐漸建立。...

好學樂教 工學院教師社群獲獎



▲學習與教學中心於5日在覺生國際會議廳舉辦「好學樂教分享日」研討會活動，特別邀請校長張家宜頒發獎盃及獎金給得獎人，「教師社群達人獎」由工學院獲得最佳團體獎；「主領老師帶領獎」由企管系副教授洪英正、化學系教授王伯昌、電機系教授李揚漢、資工系教授郭經華及日文系教授曾秋桂獲獎；「優良遠距課程獎」由統計系教授林志娟及管科系教授時序獲得，「優秀學生學習社群獎」則頒發前三名及佳作三名和最佳人氣獎，由資傳系「遊戲組」榮獲第一名，日文系「若葉讀書會」抱走最佳人氣獎和佳作。校長張家宜表示，「感謝學教中心舉辦分享日活動，很難得有老師和學生能夠一起參加，也很感謝其他學校共同參與。」(文/林好蘋、圖/學教中心提供)

楊景堯發表《大陸學生台灣緣》新書

【記者林佳斌淡水校園報導】2012年6月本校大陸所副教授楊景堯集結55位第一批來臺陸生所寫的文章，出版《大陸學生台灣緣》一書，引起熱烈迴響。因此，楊景堯於今年接續出版《大陸學生台灣緣》，大陸所並於8日上午10時，在覺生國際會議廳舉辦「《大陸學生台灣緣-陸生的臺灣成長記憶》新書發表會」，讓絕大多數無法出版專書，卻又不願意自己在臺灣的成長記憶留下空白的陸生再次圓夢，也讓那些想來臺的陸生了解他們在臺灣的生活，楊景堯表示，這是他促進「兩岸理解工程」的心願，並增進兩岸理解，不涉政治：「我們都是歷史的過客，而這本書是歷史的一部分，會留下見證！」...

英文系德勒茲研討會 200人與會

【記者吳雪儀淡水校園報導】本校英文系與國際權威期刊《德勒茲研究》(Deleuze Studies)合作，於上月31日至本月2日在覺生國際會議廳舉行「第一屆德勒茲研究在亞洲國際學術研討會」，另外，亦有上月25日至29日為期5天的德勒茲研習營。德勒茲研討會過去主要在歐洲和美國舉辦，今年在亞洲首次舉辦，以亞洲思維展開這次研討會，並將開啓日後之德勒茲研究在亞洲的系列研討會，參與學者來自20多個國家，共215人參與。英文系主任蔡振興說：「這次的研習營和研討會不僅讓學生們可以增加國際視野，也提升淡江大學在國際上的能見度。」英文系教授邱漢平提到，本次研討會主題是一種創造性的連結，是目前學術界的熱門領域，主要是將不同的領域結合，創造新的組合。...

90天後順利通過正式考試！讓名師逐步點通你的英文腦
TOEFL • GMAT • GRE • TOEIC • IELTS 現正優惠中
揪團報名最高 現賺 50,000元
美加英語 10047 台北市南陽路50號(美加大樓) (02) 2381-1166 分機316、317 www.merica.com.tw